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Vážení 
spoluobčané,

léto je  obdobím, 
kdy si  mimo jiné 
i  naplno užívá-
me krásy naší 
obce, prochází-
me se  po  parcích, 

projíždíme se  po  cyklotrasách či  se  je-
nom procházíme lesem a  odpočíváme 
ve stínu stromů. Právě v těchto měsících 
je  péče o  veřejnou zeleň a  životní pro-
středí obzvlášť důležitá.

Obec pravidelně zajišťuje sekání trávy, 
údržbu květinových záhonů, stromů 
a keřů a pečuje o čistotu parků a veřej-
ného prostranství. Velké poděkování pa-
tří nejen pracovníkům obce, ale i  všem 
dobrovolníkům, kteří se  čas od  času 

aktivně zapojují do úklidu nebo výsadby 
zeleně v  obci. Společně tak přispíváme 
k tomu, že Petrovice u Karviné jsou pří-
jemným místem pro život.

S příchodem léta také narůstá počet ná-
vštěvníků našich parků, hřišť a  dalších 
veřejných míst. Prosím, dbejte na  to, 
abyste po  sobě vždy uklízeli odpad-
ky a  neničili obecní majetek ani zeleň. 
Udržujme společně naše okolí čisté 
a příjemné jak pro nás, tak pro všechny, 
kteří zde tráví svůj volný čas. Každý z nás 
může svým chováním přispět k  tomu, 
aby obec byla krásným místem pro 
všechny generace.

Připomínám také, že ze zákona má každý 
povinnost udržovat své pozemky, ze-
jména travnaté plochy, a  to  minimálně 
dvakrát za  rok je  posekat. Tím nejen 

přispějete k pěknému vzhledu obce, ale 
zároveň zabráníte šíření plevelů a  aler-
genních rostlin do okolí.

Chci vás také požádat, abyste upozornili 
obecní úřad na případné poškození zele-
ně, černé skládky či jakýkoliv jiný nepo-
řádek, které ve svém okolí zaznamenáte.

Společně můžeme udělat hodně pro 
to, aby naše obec zůstala čistá, zelená 
a hezká nejen pro nás, kteří v Petrovicích 
žijeme teď, ale i pro další generace, které 
zde budou žít po nás. Děkuji vám za vaši 
odpovědnost, aktivní přístup a  péči 
o společné prostředí!

Marian Lebiedzik
 starosta obce

SLOVO STAROSTY

Vážení spoluobčané,

s příchodem června se poma-
lu blíží nejen konec školního 
roku, ale i začátek tolik očeká-
vaných letních prázdnin. Toto 
období je  tradičně spojeno 
s  časem odpočinku, rodin-
ných výletů, dovolených a se-
tkávání s  přáteli. Děti se  těší 

na  zasloužený odpočinek 
a  dobrodružství, dospělí zase 
na chvíle klidu, které jim letní 
měsíce mohou nabídnout.

Přeji Vám všem krásné a  po-
hodové léto plné slunce, pří-
jemných zážitků a  pohody 
v  kruhu vašich nejbližších. 
Přeji dětem i  mládeži, aby 

si prázdniny užily naplno, na-
sbíraly nové zážitky a  vrátily 
se v září do škol s novou ener-
gií. Rodičům a  prarodičům 
přeji dostatek času na  od-
počinek a  společné chvíle 
s rodinou.

Marian Lebiedzik
starosta obce
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PIETNÍ MÍSTA V NAŠÍ OBCI PROŠLA OBNOVOU
U příležitosti 80. výročí konce druhé svě-
tové války proběhly v  naší obci opravy 
památníků a  prostranství, která připo-
mínají významné události a  osobnosti 

tohoto období. Zejména se jedná o pa-
mátník v areálu závadské školy. Ten byl 
postaven na místě, kde byly v říjnu 1945 
uloženy ostatky československých letců 
Pavla Slatinského a Jána Bílky. Jejich pří-
běhy jsou trvalou připomínkou stateč-
nosti a obětí, které naši občané přinesli 
pro svobodu naší vlasti.

V  roce 1946 byly ostatky obou let-
ců přeneseny a  důstojně pohřbeny 

na petrovickém hřbitově. Zde se u jejich 
hrobů nachází tzv. Brána letců, která 
byla rovněž v  letošním roce oprave-
na. Věříme, že  tato pietní místa budou 
i  nadále důstojně připomínat památku 
všech, kteří položili své životy za  naši 
svobodu, a stanou se místem k zamyšle-
ní i pro další generace.

Martina Jančiková
Obecní úřad Petrovice u Karviné

V OBCI JSME SI PŘIPOMNĚLI 80. VÝROČÍ KONCE 
II. SVĚTOVÉ VÁLKY 

Letos jsme si  v  Petrovicích u  Karviné 
připomněli 80. výročí konce druhé svě-
tové války prostřednictvím několika 
významných akcí, které byly věnovány 
nejen vzpomínce na  historické udá-
losti, ale i  vzdělávání mladé generace. 
Všechny akce se  uskutečnily v  rámci 
přeshraničního projektu Zachraňte před 
zapomněním, jehož cílem je  uchovávat 
historickou paměť a  předávat ji  dalším 
generacím. Každá z  událostí nabídla 
prostor nejen k uctění památky, ale také 
k zamyšlení a sdílení příběhů, které si za-
slouží být vyprávěny dál. Ze  všech akcí 
vám přinášíme krátké reportáže a boha-
tou fotogalerii.

PIETNÍ AKT
V  pátek 2. května jsme v  Petrovicích 
u  Karviné prožili výjimečný den plný 
silných emocí, přátelství i  historických 
okamžiků. Společně s  našimi partnery 
ze  Zebrzydowic jsme si  připomněli ne-
jen 80. výročí konce II. světové války, ale 
i  osudy dvou československých letců 
– Jána Bílky a  Pavla Slatinského, kteří v 
naší obci položili své životy.

Setkání svou přítomností obohatila de-
legace Gminy Zebrzydowice vedená 
wójtem Januszem Królem. Právě jejich 
účast vnesla do akce výjimečnou mezi-
národní atmosféru. Program začal polo-
žením věnců u památníku v Závadě, pak 
následovala pietní chvíle na  hřbitově 
v  Petrovicích u  hrobu obou letců. Mezi 
hosty nás obzvláště potěšila přítomnost 
dcer Pavla Slatinského – paní Magdaleny 

Z DĚNÍ OBCE
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Borsíkové-Slatinské a  paní Evy Bissig, 
jejichž osobní vzpomínky dodaly akci 
opravdovou hloubku. Po  oficiální části 
se  účastníci přesunuli do  Hotelu Dakol, 
kde pokračovalo sdílení příběhů i  plá-
nů do  budoucna. Na  závěr dne byla 
v Kulturním centru slavnostně zahájena 
výstava.

VÝSTAVA
Od 6. do 30. května hostilo Kulturní cen-
trum Petrovice u  Karviné výstavu s  ná-
zvem 80. výročí osvobození – Příběhy 
z  Petrovic u  Karviné a  polského pří-
hraničí. Návštěvníci si  mohli prohléd-
nout autentické fotografie, dobové 
dokumenty i  vzpomínky pamětníků, 
které přibližovaly život v  Petrovicích 
u Karviné a okolí během II. světové vál-
ky i  po  jejím skončení. Výstava nabídla 
řadu unikátních exponátů, mezi nimi 
například vojenské uniformy maďar-
ských, sovětských, německých vojáků 
i  příslušníků československé zahraniční 
armády (tzv. svobodovců). K vidění byly 
i předměty nalezené přímo v Petrovicích 
a okolí. Nechyběly ani zajímavé a cenné 

exponáty, z nichž některé byly zpřístup-
něny veřejnosti vůbec poprvé, dosud 
byly uloženy v depozitářích a nikdy ne-
byly vystaveny. Scénář výstavy a odbor-
né texty připravil historik Mgr. Martin 
Krůl, Ph.D.

Výstava vzbudila značný zájem veřej-
nosti a  během května si  ji  přišlo pro-
hlédnout téměř 500 návštěvníků. Velké 
poděkování patří všem občanům, 
kteří zapůjčili materiály ze  svých sou-
kromých sbírek, stejně jako těm, kteří 
se  na  přípravě výstavy jakkoli podíleli. 
Zvláštní poděkování patří také institu-
cím a  organizacím, bez jejichž spolu-
práce by  výstava nemohla vzniknout: 
Státnímu okresnímu archivu v  Karviné, 

Modelářskému klubu Karviná, p. s., 
Muzeu městyse Suchdol nad Odrou, 
Klubu přátel Suchdolu nad Odrou – sek-
ce vojenské historie, Klubu vojenské his-
torie Chotěbuz, Středisku volného času 
Juventus Karviná a  Karvinskému hasič-
skému záchrannému sboru MSK. 

DEN S HISTORIÍ 
BEZ UČEBNIC
První květnové pondělí proběh-
la v  Kulturním centru v  Petrovicích 
u  Karviné poutavá vzdělávací beseda 
určená žákům 9. tříd místní základní 
školy a  jejich vrstevníkům z  polských 
Zebrzydowic. Celý den se nesl ve zname-
ní poznávání historie zábavnou formou 
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a  spolupráce napříč hranicemi s  cílem 
připomenout si  80. výročí od  ukončení 
II. světové války a zároveň oživit klíčové 
momenty této zásadní historické etapy. 

Úvod besedy patřil přednášce historika 
Mgr. Martina Krůla, Ph.D., z  Těšínského 
muzea, který se  zaměřil na  dějiny 
Petrovic u Karviné a Těšínského Slezska 
během druhé světové války. Následně 
účastníky provedl i  výstavou k  80. vý-
ročí osvobození, kterou doplnil odbor-
ným komentářem. Poté se žáci rozdělili 
do menších týmů a pustili se do série zá-
žitkových aktivit. Čekal je historický kvíz, 
střelba ze  vzduchovky na  terč, zkouš-
ka v  luštění kódu pomocí Morseovy 

abecedy a  sledování naučného filmu 
zapůjčeného televizí Polar o Ostravsko-
opavské operaci. Za  každou splněnou 
výzvu sbíraly týmy body a nechybělo ani 
předání sladké odměny vítězné skupině. 

Připomenutí 80. výročí konce druhé svě-
tové války v  Petrovicích u  Karviné pro-
běhlo důstojně, s  hlubokým respektem 
k  minulosti i  snahou předat její odkaz 
dalším generacím. Věříme, že  sdílené 
příběhy, silné okamžiky i nové poznatky 
zůstanou v paměti všech, kteří se těchto 

akcí zúčastnili ať  už  jako organizátoři, 
partneři nebo návštěvníci.

Všechny tyto akce byly realizovány díky 
podpoře z  Evropského fondu pro regi-
onální rozvoj prostřednictvím Fondu 
malých projektů Euroregionu Těšínské 
Slezsko v  rámci projektu „Zachraňte 
před zapomněním / Ocalić od  niepa-
mięci“, číslo projektu: T.008.04.0007.

Martina Jančiková
Obecní úřad Petrovice u Karviné

NOVÝ MURAL V PETROVICÍCH U KARVINÉ: 
ATRAKTIVNÍ ZASTÁVKA NA FESTIVALU ŽELEZNÉ 

CYKLOTRASY 2025
Jak už  se  stalo pěknou tradicí, třetí ví-
kend v květnu patří Festivalu na Železné 
cyklotrase, který každoročně propojuje 
sportovní nadšence, rodiny s dětmi i mi-
lovníky regionální kultury na obou stra-
nách česko-polské hranice. Ani proměn-
livé počasí neodradilo stovky cyklistů, 
kteří se vydali na trasu vedoucí přes pět 
zastávek: Petrovice u  Karviné, Karviná, 
Zebrzydowice, Godów, Jastrzębie-Zdrój. 
V každém městě a obci si pro návštěvní-
ky připravili vlastní program, který obo-
hatil celkový zážitek z jízdy. Na účastníky 
festivalu čekalo po  celé trase množství 
aktivit. Od dílniček pro děti, tematických 
workshopů, ochutnávek regionálních 
specialit, výstav a koncertů, až po cykli-
stické výzvy, technické servisní stanice 
nebo razítkovací hru o cyklistické tričko. 

Jedním z  letošních lákadel festiva-
lu se  stal nový mural v  Petrovicích 
u  Karviné. Na  asfaltu se  objevila malba 
parní lokomotivy, která díky optickému 
klamu působí, jako by  právě vyjížděla 

ze  stezky. Zaujala každého, kdo kolem 
ní  projížděl. Cyklisté se  tu  zastavovali, 
fotili a snažili se zachytit co nejoriginál-
nější snímek. Pro mnohé to byla příleži-
tost, jak si odvézt z trasy nejen sportovní 
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zážitek, ale i  zajímavou památku. Toto 
místo si  rychle získalo oblibu a  mural 
se  tak stal novou zastávkou na  cyklo-
stezce, která přináší radost, zpestření 
i důvod na chvíli zpomalit.

Děkujeme všem, kdo přišli a  Festival 
Železné cyklotrasy si s námi užili. Těšíme 

se na další společné chvíle – třeba znovu 
u muralu v Petrovicích.

Festival na  Železné cyklotrase a  nový 
mural byl realizován díky podpoře 
z  Evropského fondu pro regionální 
rozvoj prostřednictvím Fondu malých 
projektů Euroregionu Těšínské Slezsko 

v rámci projektu Festival Železné cyklo-
trasy - cyklobrána do regionu / Festiwal 
Żelaznego Szlaku Rowerowego - rowe-
rowa brama regionu číslo projektu: 
T.043.02.0035.

Martina Jančiková
Obecní úřad Petrovice u Karviné

GASTROFESTIVAL PLNÝ CHUTÍ,  
VZPOMÍNEK A TRADIC

Třetí květnovou sobotu se v centru obce 
Petrovice u Karviné uskutečnil již tradič-
ní Gastrofestival, který spojil nejen kuli-
nářský zážitek, ale i připomínku význam-
ného historického milníku – 80. výročí 
konce druhé světové války. Hlavní myš-
lenkou festivalu tak bylo přiblížit atmo-
sféru doby prostřednictvím chutí, vůní, 
poctivých tradičních pokrmů a receptů, 
které se  vařily a  pekly za  válečných let. 
Vůně bramborových placek, polní gu-
láš, kroupová kaše, poctivé slané i slad-
ké pokrmy petrovických i  zahraničních 
spolků a firem či síla tradice místních pi-
vovarů a kaváren tak dodávaly celé akci 
tu správnou autentickou atmosféru.

Gastrofestival však nebyl jen o  jídle. 
Kulturní část programu po  celou dobu 
obohacovala jak výstava vojenské 
techniky a  dobových armádních tábo-
rů, tak výstava k  80. výročí konce války 
v  Kulturním centru připomínající mimo 
jiné i  osobní příběhy místních pamět-
níků. Unikátní výstava štucků a  krýglů 

v  Café Rotigel pak ukázala řemeslné 
umění předchozích generací a přenesla 
návštěvníky o několik desetiletí zpět. 

V  pozadí celého Gastrofestivalu si  ná-
vštěvníci mohli vychutnat klasické melo-
die ve swing-jazzovém podání jihlavské 
kapely Bee Band, energický dixieland 
v provedení Stanley’s Dixie Street Band 
i  dětské pěvecké vystoupení souboru 

KULTURA A ŠKOLSTVÍ
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Kaczoki z polských Kaczyc. Nechyběl ani 
pestrý doprovodný program pro ty nej-
menší – malované vařečky, skákací hra-
dy, střelnice, bungee trampolína i aktivi-
ty organizované místními skauty. 

Letošním zpestřením byla také soutěž 
s  potravinovým lístkem – každý ná-
vštěvník mohl při ochutnávání jednot-
livých jídel sbírat razítka přídělového 
systému a  po  jeho naplnění se  zapojit 
do slosování o chutný dárkový retro koš. 
Nejenže tato hra zábavně oživila historii 
válečných let, ale zároveň přidala fes-
tivalu další rozměr: propojení historie 
s hravostí.

Děkujeme všem, kteří si  i  navzdory ne-
příznivému počasí přišli užít letošní 
čtvrtý ročník Gastrofestivalu a  vytvoři-
li nezapomenutelnou atmosféru dob 
minulých. Vaše účast, zájem i  nadše-
ní dokazují, že  spojení chutí, tradice 

a společného prožitku má v Petrovicích 
své pevné místo. Tak tedy – s chutí na vi-
děnou při Gastrofestivalu 2026!

Eva Gawlasová
Obecní úřad Petrovice u Karviné

POSLEDNÍ 
TAH ŠTĚTCEM: 

JARNÍ 
MALÍŘSKÝ 

KURZ 
SLAVNOSTNĚ 

UKONČEN
Poslední pátek v měsíci květnu proběhlo 
slavnostní ukončení malířského kurzu, 
který se konal každý pátek od 21. břez-
na do  30. května pod vedením lekto-
ra MgA.  Tomáše Oslizloka. Tentokrát 
se účastníci věnovali objevování kouzla 
strukturální akrylové malby. Kurz se nesl 
v duchu příjemné a uvolněné atmosféry, 
která přirozeně podporovala tvořivost 
i odpočinek. 

Výsledkem byla úžasná výtvarná díla, 
jež dokazují nejen talent, ale i  nasa-
zení všech účastníků z  Česka i  Polska. 

Děkujeme za  inspirativní společnost 
a těšíme se na další kreativní setkávání.

Výstavu obrazů lze zhlédnout od 
10.  června do 26. června v úterý a  ve 
čtvrtek od 8 do 17 hodin v přísálí 
Kulturního centra.

Malířský kurz byl spolufinancován 
z  fondů Evropské unie v  rámci progra-
mu Interreg Česko – Polsko 2021-2027 
v  rámci projektu Sousedská setkání na-
příč generacemi / Spotkania sąsiedzkie 
między pokoleniami.

Eva Gawlasová 
Obecní úřad Petrovice u Karviné
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 SENIOŘI Z PETROVIC A ČIERNE POZNÁVALI 
KARVINSKO

V pondělí 26. května se skupina seniorů 
z  obce Petrovice u  Karviné a  slovenské 
obce Čierne vydala na  poznávací vý-
let zaměřený na  architekturu a  historii 
Karvinska. 

Během dne navštívili několik význam-
ných míst a  pamětihodností regionu. 
Program zahájili prohlídkou šikmého 
kostela sv. Petra z  Alkantary v  Karviné-
Dolech, odkud pokračovali do  centra 

Karviné na zámek Fryštát, kde se se sa-
motným kastelánem zámku seznámili 
s historií původní Karviné. Po prohlídce 
světských památek následovala návště-
va dřevěného kostela Nanebevstoupení 
Páně v Dolních Marklovicích, která sku-
pinu přenesla zpět k  duchovním hod-
notám regionu. Celodenní putování 
završila slavnostní večeře v petrovickém 
Zámečku, kde měli účastníci možnost 
sdílet své dojmy a prožít příjemný večer 
ve společnosti česko-slovenských přátel. 

Celodenní poznávání ukázalo, 
že Karvinsko a naše obec mají co nabíd-
nout nejen návštěvníkům zvenčí, ale i li-
dem, kteří zde žijí celý život.

Tato akce byla financována Evropskou 
unií v  rámci projektu Poznejme se  bez 
hranic / Spoznajme sa  bez hrani-
ce z  programu Interreg SK-CZ, FMP/
MI/01/035_SK.

Eva Gawlasová 
Obecní úřad Petrovice u Karviné

SENIORSKÉ 
ODPOLEDNE 
PLNÉ CHUTÍ 

A TÓNŮ
Ani deštivé počasí neodradilo naše se-
niory od setkání – ba naopak! Ve čtvrtek 
22.  května se  v  Hájence v  Prstné usku-
tečnila akce Posezení s  harmonikářem 
a  smažení vaječiny, která přilákala více 
než 70 účastníků.

Odpoledne plné pohody, smíchu a dob-
ré nálady začalo díky pečlivé přípravě 
zaměstnanců obce, kteří zajistili vše 
potřebné. Od  zajištění zázemí pro pří-
pad deště, který skutečně dorazil, až 
po  přípravu všech ingrediencí potřeb-
ných ke  smažení vaječiny. Do  samot-
ného vaření se  s  chutí zapojil i  starosta 
obce Marian Lebiedzik, který se  ujal 
role kuchaře a  ve  velkém kotli s  úsmě-
vem připravil vaječinu z neuvěřitelných 

248 vajec. A  jak potvrdili všichni pří-
tomní, výsledek byl výborný a  vaječina 

se  povedla na  jedničku. Kdo měl chuť, 
mohl si  navíc pochutnat na  šťavnaté 
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klobásce z  grilu, která skvěle doplnila 
vydatné občerstvení.

Vedle dobrého jídla panovala i výborná 
nálada. Lidé zpívali, bavili se  a  užívali 
si společný čas naplno. Harmonika pana 
Zolicha, doplněná kytarou a  banjem 

jeho parťáků, rozezvučela hájenku nato-
lik, že se skoro zapomnělo, že venku prší. 
Zpívalo se, povídalo, vzpomínalo. 

Děkujeme všem, kteří dorazili. Těšíme 
se na další společná setkání, a doufejme, 
že příště už i se slunečními paprsky!

Tato akce byla spolufinancová-
na Evropskou unií v  rámci projek-
tu Společně pro Bohumínsko, reg. č. 
CZ.03.02.01/00/22_008/0000224.

Martina Jančiková 
Obecní úřad Petrovice u Karviné

KREATIVNÍ DOPOLEDNE S KVĚTINAMI
Kulturní centrum v Petrovicích u Karviné 
ožilo barvami, vůněmi a  tvořivou at-
mosférou. Uskutečnil se  zde kreativní 
workshop květinových vazeb pod vede-
ním zkušené floristky Jany Kovaříkové, 
kterého se  zúčastnili senioři z  Česka 
i Polska.

Z přírodnin jako je sušená sláma, květy 
a zelené větvičky vznikala pod šikovný-
ma rukama účastníků krásná květinová 
aranžmá. Nechyběla kreativita, fantazie 
ani nadšení. Výsledné dekorace potěšily 
nejen oko, ale i srdce a každý si svůj vý-
tvor odnesl domů, jako památku na pří-
jemně strávené dopoledne.

Workshop byl součástí projektu 
„Kreativní senior na hranici | Kreatywny 
senior na  granicy“, číslo projektu CZ.11
.4.120/0.0/0.0/22_032/0003363, který 
je spolufinancován z programu Interreg 
Česko–Polsko. Cílem projektu je podpo-
řit aktivní a tvořivé trávení času seniorů 

a  zároveň prohloubit česko-polskou 
spolupráci a přátelství.

Na  květinové tvoření navázal výlet 
na výstavu Flora Olomouc, kde účastní-
ci načerpali další inspiraci z  říše květin 
a rostlin. 

Adéla Topolčanová
Obecní úřad Petrovice u Karviné

VÝLET SENIORŮ DO OLOMOUCE 
A LOŠTIC

Skupina seniorů z  Petrovic u  Karviné 
a  partnerské obce Godów se  v  rám-
ci projektu Kreativní senior na  hranici 
/ Kreatywny senior na  granicy vyda-
la na  jednodenní výlet do  Olomouce 
a  Loštic. Akce se  uskutečnila s  fi-
nanční podporou programu Interreg 
Česko–Polsko. 

Program začal dopolední návštěvou 
výstavy Flora Olomouc. Účastníci si pro-
hlédli tematicky zaměřené expozice kvě-
tin, které prezentovaly rozmanité přístu-
py k  zahradní architektuře a  florálnímu 

umění. Výstava nabídla nejen vizuální 
zážitek, ale i  praktické informace a  in-
spiraci pro pěstování rostlin. Návštěvníci 
mohli využít i  bohaté prodejní zóny 
a  odvézt si  domů květiny, sazenice 
či drobné zahradnické doplňky. 

Po  návštěvě výstavy se  skupina přesu-
nula do  centra Olomouce. Následovala 
společná procházka historickým já-
drem města, během níž měli účastní-
ci možnost vidět významné památky, 
mimo jiné Mariánský sloup nebo radnici 
s orlojem. 
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Odpoledne skupina navštívila Muzeum 
olomouckých tvarůžků v  Lošticích, kde 
si  prohlédla expozici o  historii a  výro-
bě této tradiční regionální speciality 
a ochutnala tradiční produkty.

Tato akce byla poslední aktivitou projek-
tu realizovanou na české straně. Senioři 
strávili společně příjemný den, poznali 
nová místa a utužili vztahy mezi oběma 
obcemi.

Adéla Topolčanová 
Obecní úřad Petrovice u Karviné

JARNÍ SETKÁNÍ SENIORŮ - 
HUDBA A TANEC, CO SPOJUJE GENERACE

Senioři z  Petrovic u  Karviné a  z  pol-
ského Godowa se  sešli v  petrovickém 
Kulturním centru, aby společně strávili 
příjemné odpoledne plné tance, hudby 
a  zábavy. Na  setkání dorazilo přibližně 
160 účastníků a  sál doslova ožil výbor-
nou atmosférou.

O hudební doprovod se postaral decho-
vý orchestr z  Gołkowic, který navodil 
slavnostní atmosféru celého odpoledne. 
Největší potlesk si  však právem vyslou-
žili ti  nejmladší – mažoretky Petrovické 
panenky a děti z taneční skupiny Anava 
z  Godowa, které společně trénují 

od loňského září v rámci projektu Tanec 
bez hranic | Taniec bez granic.

Děti předvedly pečlivě nacvičené cho-
reografie, které skvěle spojovaly lad-
nost, pohyb, radost i nasazení a sklidily 
za  své výkony bouřlivý aplaus. Jejich 
radost z  tance i  nadšení z  vystoupení 
bylo cítit v každém kroku – a nejen se-
nioři si  díky nim odnesli krásné zážitky 
a úsměv na tváři.

Společné odpoledne tak ukázalo, že ta-
nec skutečně nemá hranice – ani věko-
vé, ani národnostní.

Tato akce byla hrazena z projektu „Tanec 
bez hranic / Taniec bez granic“ pod re-
gistračním číslem: T.008.04.0009, orga-
nizovaného obcí Petrovice u  Karviné 
a  gminou Godów, s  finanční podporou 
Fondu malých projektů Euroregionu 
Těšínské Slezsko v  rámci operačního 
programu Interreg Česko-Polsko.

Martina Jančiková 
Obecní úřad Petrovice u Karviné

 

MEZIGENERAČNÍ HERNÍ ODPOLEDNE 
V KULTURNÍM CENTRU

Kulturní centrum v Petrovicích 16. dubna 
ožilo společným programem, který pro-
pojil děti ze školní družiny ZŠ Petrovice 
a  místní seniory. Setkání bylo plné her, 
tvoření a živé energie.

Účastníci si  vyzkoušeli řadu deskových 
her – od  Dobble a  Cinku přes Jengu, 
Kočku Karlu a Dixit až po Ducha v kou-
pelně. Hry byly svižné, srozumitelné 
a  bavily napříč generacemi. Rozvíjely 

postřeh, logiku, fantazii i  smysl pro 
detail.

Nechyběla ani výtvarná část – děti 
si  s  pomocí seniorů vyráběly puzzle 
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z  lékařských dřívek. Tato jednoduchá 
činnost se  proměnila v  příležitost pro 
vzájemnou spolupráci a  sdílení zkuše-
ností, kde každý mohl přispět svým ná-
padem a pomoci druhému.

I  když nejstaršímu účastníkovi bylo 99 
let a nejmladšímu teprve 9, věkový roz-
díl se  v  tu  chvíli úplně ztratil. Všichni 
se  zapojili naplno a  program si  užili 
do  poslední minuty. Významně přispě-
li také studenti Střední odborné školy 
managementu a  práva z  Karviné, kte-
ří pomáhali na  jednotlivých stanoviš-
tích a  podíleli se  na  hladkém průběhu 
celé akce. Jarní deskohraní ukázalo, 
že  na  herním poli je  každý věk vítán – 
a vítězí ten, kdo se nejvíc směje.

Martina Jančiková 
Obecní úřad Petrovice u Karviné 

JAKÉ TO JE BÝT HASIČEM? DĚTI UŽ TO VĚDÍ
V úterý 20. května se v Kulturním centru 
sešlo neuvěřitelných 90 dětí ze školních 
družin. Pro všechny bylo připraveno zá-
bavné a poučné odpoledne s hasičskou 
tematikou.

Na  začátku děti zaujala beseda o  prá-
ci hasičů – dozvěděly se, co  všechno 
tahle náročná profese obnáší, kdy vy-
rážejí do  akce, s  čím vším pomáhají 
a  jaká výbava je  pro ně  nepostradatel-
ná. Po  krátkém povídání následovalo 
promítání filmu Na  den hasičem, díky 
kterému si  mohly děti představit, jak 
vypadá běžný den v  životě hasiče 

– od ranní rozcvičky přes výjezd k požá-
ru až po údržbu techniky.

Po  filmu se  děti rozdělily do  skupinek 
a střídaly se na jednotlivých stanovištích. 
U hasičského auta si mohly prohlédnout 
výstroj zblízka a dokonce si mohly zku-
sit stříkat vodu z  tradiční džberovky 
– což byla oblíbená zábava snad všech 
malých účastníků. Jinde si  děti obléka-
ly hasičskou výzbroj a  zkoušely si, jaké 
to je být připraven k zásahu.

Na  klidnějším stanovišti si  povídaly 
o požární bezpečnosti a tvořily papírový 

model hasičského auta, který si  pak 
mohly odnést domů.

Děti si akci velmi užily – nejenže se něco 
nového dozvěděly, ale hlavně si na chví-
li vyzkoušely, jaké to je být opravdovým 
hrdinou v hasičské přilbě!

Poděkování patří hasičům z  SDH Dolní 
Marklovice za  ochotu, čas a  ukázku je-
jich práce.

Veronika Kyjonková
Obecní úřad Petrovice u Karviné
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ATLETICKÉ ZÁVODY O POHÁR STAROSTY OBCE 
V  pátek 30. května se  na  hřišti TJ  Inter 
Petrovice konaly mezinárodní atletické 
závody O pohár starosty obce. Sportovní 
klání zahájilo slavnostní uvítání všech 
zúčastněných – žáků Základní školy 
Petrovice u Karviné a jejich hostů z part-
nerské školy v  polských Gołkowicích. 
Atmosféra byla plná očekávání a  sou-
těžního ducha. Závody se konaly ve čty-
řech věkových kategoriích, a  to  mlad-
ších žáků a žákyň z 6. a 7. tříd a starších 
chlapců a  dívek z  8. a  9. tříd. Sportovci 
se  utkali v  různých disciplínách, které 
testovaly jejich sportovní dovednosti. 
Žáci z obou obcí změřili své síly ve sko-
ku dalekém, skoku vysokém, běhu na 50 
metrů, dívky také v běhu na 800 metrů 
a hodu míčkem. Chlapci soutěžili v hodu 
granátem a běhu na 1000 metrů. Starší 
žáci a  žákyně se  navíc zapojili do  vrhu 
koulí, což přineslo do soutěže ještě větší 
rozmanitost disciplín. 

Navzdory pochmurnému a  deštivému 
počasí, které závody provázelo, byla 
atmosféra na  stadionu výjimečně pří-
jemná díky nadšenému fandění diváků. 
Podpora publika dodávala závodní-
kům odvahu a  motivaci k  co  nejlepším 
výkonům. 

Z výsledků závodů měla naše škola ob-
rovskou radost. Podařilo se  nám totiž 
zvítězit v celkovém hodnocení ve všech 
čtyřech kategoriích, což znamenalo 
nejen obhajobu prvenství z  předcho-
zích let, ale také zisk poháru starosty 
obce. Naši závodníci předvedli skvělé 

výkony, které byly výsledkem tvrdé prá-
ce a pečlivé přípravy. Gratulujeme všem 
vítězům!

Velké poděkování patří účastníkům, or-
ganizátorům, pedagogům a  také hos-
tům z  Gołkowic za  jejich účast a  spor-
tovní nasazení. Atletické závody se opět 
ukázaly jako výborná příležitost k  na-
vázání přátelských vztahů mezi škola-
mi, podpoře zdravého životního stylu 
a  rozvoji sportovního ducha u  mladé 
generace.

Závody O  pohár starosty obce se  staly 
tradicí, na kterou se můžeme každý rok 
těšit.

Markéta Istlová

DĚTSKÉ RADOVÁNKY V PETROVICÍCH
Závěr měsíce května patří již tradičně 
Radovánkám. Tuto akci pořádá SRPŠ 
při ZŠ a MŠ Petrovice u Karviné ve spo-
lupráci s  Obecním úřadem Petrovice 
u  Karviné, TJ  Inter Petrovice a  ZO  ČSŽ 
Petrovice u  Karviné k  oslavě Dne dětí. 
Tentokrát tento den připadl na  pátek 
30. května. I když počasí z počátku moc 
nepřálo, sešlo se na TJ Inter opravdu vel-
ké množství dětí a rodičů.

Pestrý program zahájily Petrovické pa-
nenky. Po  nich se  už  představili žáci 
1. stupně ZŠ a děti ze školky v Petrovicích 
se  svými tanci. Letošní program také 
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zpestřily děti z  Folklorního souboru 
z  Polska. Odměnou všem byl obrovský 
potlesk a malé občerstvení.

Pak už  si  mohly děti užívat atrakce, 
které pro ně  byly připraveny (aquazor-
bing, skákací hrady, jízda na koni) nebo 
navštívit papoušky z  Arakova. Po  celé 

odpoledne se  všichni mohli občerst-
vit dobrotami, které připravili rodiče, 
a že bylo opravdu z čeho vybírat!

Pro ty, kdo vytrvali až do večera, se pro-
mítal film Rozzum v  divočině. Z  úsměvů 

na tvářích dětí bylo vidět, že si tento den 
opravdu užily, a  proto velmi děkujeme 
všem, kteří se na přípravě podíleli.

Kolektiv pedagogů 
ZŠ a MŠ Petrovice u Karviné

VÝLET DO POLSKA
V  pondělí 12. května 2025 se  žáci 
Základní školy Petrovice u Karviné vyda-
li na družební setkání se svými vrstevní-
ky z partnerské školy v polském Starém 
Městě (Szkoła podstawowa im. Gen. 
Józefa Bema w Starym Mieście). Po pří-
jezdu a  srdečném přivítání vedením 
školy a  polskými kamarády si  žáci pro-
hlédli budovu školy. Následovalo uby-
tování v nedalekém rekreačním objektu 
Wityng v Mikorzynie. Během večerního 
programu se  prostřednictvím společ-
ných her a aktivit žáci obou škol vzájem-
ně seznamovali a poznávali. 

Druhý den vyrazili všichni společně 
na výlet do historického města Wrocław. 

Nejprve vystoupali do 49. patra věže Sky 
Tower – jednoho z nejvyšších mrakodra-
pů v Evropě. Z prosklené terasy je mož-
no obdivovat nádherný výhled na  celé 
město. Poté se  žáci lanovkou přesunuli 
přes řeku Odru a  navštívili ekologické 
a  vzdělávací centrum Hydropolis, kte-
ré je  zaměřené na  vodní svět. V  závěru 
úterního programu se dětem velmi líbila 
procházka rozkvetlou japonskou zahra-
dou a  především fascinující multimedi-
ální show fontány.

Ve  středu čekala účastníky návštěva 
největšího krytého zábavního parku 
v  Polsku – parku Mandoria u  Lodže, 
který nabízí širokou škálu atrakcí, 

včetně horských drah, kolotočů a bludi-
ště zrcadel.

Ve  čtvrtek se  žáci vydali na  plavbu 
po místním jezeře. Odpoledne bylo vě-
nováno seznamovacím hrám a  nácvi-
ku společných tanců. Večer proběhlo 
slavnostní zakončení a  vyhodnocení 
družebního pobytu za účasti představi-
telů Gminy Stare Miasto a  Szkoły pod-
stawowej. Zbytek večera strávily děti 
v rytmu diska. 

Společné týdenní setkání bylo v  pátek 
zakončeno výtvarným workshopem 
na  půdě Muzea Okręgowego ve  městě 
Konin – Gosławice. 

Tato družební výměna se konala již po-
páté a  je  důkazem, že  spolupráce mezi 
školami z různých zemí může být nejen 
obohacující, ale i  nesmírně inspirativní. 
Čeští a polští kamarádi navázali během 
pobytu nová přátelství, prolomili jazyko-
vé bariéry, poznali nová místa. Děkujeme 
Gminie Stare Miasto a  Obecnímu úřa-
du v  Petrovicích u  Karviné za  podporu 
a  spolupráci při realizaci této družební 
akce. 

Dagmar Prusová
ZŠ Petrovice u Karviné
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DEN S DOBROVOLNÝMI HASIČI
Každým rokem se  snažíme v  rámci 
prevence zprostředkovat dětem be-
sedu s  hasiči. Ani letos tomu nebylo 
jinak. Květnové čtvrteční dopoledne 
jsme se  vydali k  dobrovolným hasičům 
v Závadě.

Přivítali nás hasiči pan Wojcik a  Křevký 
i se svým maskotem, dráčkem Hasíkem. 
Nejprve nás seznámili s  důležitými 
pravidly - jak se  zachovat při požáru, 
na  co  si  máme dávat pozor nebo dů-
ležitá pravidla při rozdělávání ohně. 
Následně jsme zhlédli ukázku zásahu při 
hašení požáru, záchranu dráčka Hasíka 
a  také si  zblízka prohlédli hasičský vůz. 
Dozvěděli jsme se  spoustu zajímavostí 

a následně jsme si některé disciplíny vy-
zkoušeli v  praxi. Děti si  vyzkoušely, jak 
jsou zdatné v  běhu a  také jestli zasáh-
nou vodním proudem z hasičské hadice 
cíl, kterým byla plechovka.

Na závěr nám hasiči ukázali, proč je dů-
ležité být v  dobré fyzické kondici - za-
chránili z  balkónu dráčka Hasíka. Celé 

dopoledne bylo pro všechny děti je-
den velký zážitek a  ještě odpoledne 
si ve školce hrály jen na hasiče.

Děkujeme panu Wojcikovi a  Křevkému 
za  ochotu a  věnovaný volný čas našim 
dětem.

Lenka Zdražilová, MŠ Závada

BESÍDKA KE DNI MATEK VE TŘÍDĚ MOTÝLKŮ 
V  úterý 13. května 2025 se  ve  třídě 
Motýlků z  MŠ  Petrovice konala besíd-
ka ke  Dni matek, kterou děti věnovaly 
nejen svým maminkám, ale i  tatínkům. 
Všichni hosté se  mohli těšit na  vystou-
pení plné písní, básniček a  dojemných 
chvilek.

Děti si  daly na  přípravách opravdu zá-
ležet. Zpívaly s  nadšením, recitovaly 
srdcem a  každým svým slovem chtěly 
vyjádřit, jak moc mají své rodiče rády. 
Všechno, co  během besídky od  dětí 

zaznělo, bylo upřímným 
poděkováním rodičům 
za  jejich lásku, péči a  kaž-
dodenní podporu.

Na závěr předaly děti svým 
rodičům vlastnoručně vy-
robená přání a malé dárky. 
Nechyběly úsměvy, objetí 
a ani dojetí. 

Nikola Krištófová
učitelka MŠ Petrovic

BESÍDKA 
KE DNI RODINY

Každý ví, že  pro dítě není důležitá jen 
maminka, ale i  tatínek a  další členové 
rodiny. Proto již tradičně zveme na  be-
sídku ke  Dni rodiny, kde mohou uká-
zat všem svým členům, jak je  mají rádi 
a co všechno se ve školce naučily.



15ČÍSLO 3 | ČERVEN 2025 | PETROVICKÝ ZPRAVODAJ

Tentokrát datum vyšlo přesně na  Den 
rodiny, tedy na  středu 15. května. Děti 
pro rodinu upekly srdíčka z  lineckého 
těsta, vyrobily kytičky a papírové srdce. 
Před velkým publikem se  vůbec nesty-
děly a  zarecitovaly básničky, zazpívaly 
písničky a  zatančily taneček. Na  závěr 
si  s  rodinnými příslušníky vyrobily svůj 

rodokmen a odměnou jim bylo přichys-
tané pohoštění. 

Věříme, že  se  besídka všem zúčastně-
ným líbila.

Lenka Zdražilová
učitelka MŠ Závada

VÝLET TŘÍDY MOTÝLKŮ NA KOZÍ FARMU
Ve středu 21. května 2025 se mladší děti 
z MŠ Petrovice vydaly na poznávací výlet 
na Kozí farmu do Havířova - Dolní Suché. 

Děti měly jedinečnou příležitost vidět 
zblízka nejrůznější hospodářská zvířata, 
jako jsou kozy, koně, krávy, husy, slepi-
ce a mnoho dalších. Největším zážitkem 
však bylo, že  si  mohly zvířata pohladit 
a  také je  nakrmit. Děti se  dozvěděly 
mnoho zajímavostí o  životě na  farmě 

a  o  zvířatech, která tam žijí. 
Nechyběl ani čas na  malou 
svačinu a společnou fotografii.

Děkujeme Kozí farmě za  milé 
přijetí a těšíme se na další po-
dobné výlety.

Nikola Krištófová
učitelka MŠ Petrovice

VÝLET DO KOLEJKOWA V GLIWICÍCH
Ve čtvrtek 22. května jsme si všichni za-
balili do batůžku větší svačinku a nedo-
čkavě vyhlíželi autobus, který nás měl 
zavézt do polských Gliwic, do světa vláč-
ků. Děti celou cestu bedlivě sledovaly 
a pořád se ptaly: „Kdy už tam budeme?“

I když nás počasí trápit nemuselo, přes-
to nám celou cestu do Polska svítilo slu-
níčko, které nám navodilo příjemnou 
atmosféru.

Po příjezdu do Gliwic jsme se na prohlíd-
ku nejprve posilnili a potom už nás čeka-
lo vláčkové dobrodružství. Přivítala nás 

milá mladá slečna a nám vůbec nevadi-
lo, že mluví polsky, protože paní učitel-
ka nám všechno překládala do  češtiny. 
Nejdříve jsme si v pracovních dílničkách 
vyzkoušeli, co to dá práce vyrobit dům, 
jak těžké to  mají modeláři při stavbě 
vláčků a panáčků. Když už jsme byli ho-
tovi, vzala nás slečna do světa vláčků. 

Děti nevěděly, kam se mají dřív podívat, 
všude všechno houkalo, jezdilo mnoho 
vlaků i aut. Moc se jim líbily interaktivní 
knoflíky, kterými si mohly uvést do po-
hybu vlak, figurky nebo nastartovat 
a  opravit auto. Také se  slečnou, která 
nás provázela celou dobu, hledaly různé 
postavičky, mezi kterými byly i Rumcajs, 
Manka a Cipísek. 

Děti byly tak nadšené, že  ani nechtě-
ly odejít, ale bohužel náš čas vypršel 
a  my  se  museli vrátit zpět do  Závady, 
kde na nás čekal pozdní oběd. 

Touto cestou děkujeme SRPŠ Závada 
za  zaplacení vstupného pro všechny 
děti.

Lenka Zdražilová 
učitelka MŠ Závada
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KALENDÁŘ AKCÍ ČERVENEC / ZÁŘÍ 
	� 27. 6. LETNÍ KINO ZA 

VYSVĚDČENÍ
	⭐ Animovaný, rodinný film 
Kayara a tajemné město 
Inků

	🕓 od 21.00 hodin, areál TJ 
Internacionál

	� 1.7. – 29. 8. LETNÍ 
SOUTĚŽ PRO DĚTI V 
KNIHOVNĚ

	⭐ červenec křížovkování, 
srpen puzzle na čas

	⭐ více informací na letáku 

	� 7. 7. – 11. 7. PŘÍMĚSTSKÝ 
TÁBOR VÝPRAVA 
NA ZTRACENÝ OSTROV

	⭐ pořádá ICM Petrovice pro 
děti od 6 do 11 let , v bu-
dově Polytechnického 
centra při ZŠ Petrovice

	� 7. 7. – 11. 7. PŘÍMĚSTSKÝ 
TÁBOR SPORTUJEME 
S ÚSMĚVEM 

	⭐ pořádá Hotel Dakol pro 
děti od 7 do 15 let, v are-
álu Hotelu Dakol

	� 12. 7. VIII. ROČNÍK 
GULÁŠFESTU

	⭐ soutěž o nejlepší guláš, 
k tanci a poslechu hraje 
skupina UFO 

	🕓 od 12.00 hodin účastníci 
ve vaření

	🕓 od 16.00 hodin za-
čátek akce, areál 
TJ Internacionál

	� 14. 7. – 18. 7. 
PŘÍMĚSTSKÝ TÁBOR 
CIRKUSIÁDA

	⭐ pro děti od 6 do 13 let
	🕓 každý den 8.00 – 16.00 
v Kulturním centru

	� 18. 7. LETNÍ KINO OBCE 
PETROVICE U KARVINÉ

	⭐ Romantická komedie 
Bridget Jonesová:  
Láskou šílená

	🕓 od 21.00 hodin, areál 
TJ Internacionál 

	� 21. 7. – 25. 7. 
PŘÍMĚSTSKÝ TÁBOR 
Z PŘÍBĚHU DO PŘÍBĚHU

	⭐ pořádá Hotel Dakol pro 
děti od 7 do 15 let, v areá-
lu Hotelu Dakol

	� 23. 7. VÝLET VELEHRAD
	⭐ pořádá Klub Důchodců 
pro své členy

	⭐ Rezervace místa u 
paní Aleny Drobné tel. 
č. 602 390 374 

	� 24. 7. KNIŽNÍ PIKNIK PRO 
DĚTI

	🕓 od 9.00 v prostranství 
Obecní knihovny

	⭐ více informací v Obecní 
knihovně 

	� 26. 7. POHÁR SDH DOLNÍ 
MARKLOVICE 

	⭐ soutěž v požárnickém 
umění 

	🕓 od 10.00 hodin, areál 
hasičské zbrojnice Dolní 
Marklovice 

	� 28. 7. – 1. 8. PŘÍMĚSTSKÝ 
TÁBOR BAREVNÝ SVĚT 
ANEB TÝDEN PLNÝ 
BAREV

	⭐ pořádá ICM Petrovice pro 
děti od 6 do 11 let, v bu-
dově Polytechnického 
centra při ZŠ Petrovice 

	� 3. 8. MISTROVSTVÍ 
ČR V MOTOKROSU

	⭐ závody v Motokrosu
	🕓 od 12.00 hodin, mo-
tokrosový areál Dolní 
Marklovice 

	� 11. 8. – 15. 8. 
PŘÍMĚSTSKÝ TÁBOR 
VÝPRAVA DO SVĚTA SNŮ

	⭐ pořádá ICM Petrovice pro 
děti od 6 do 11 let, v bu-
dově Polytechnického 
centra při ZŠ Petrovice

	� 16. 8. CYKLOTÚRA 
K SLEZSKÉMU POVSTÁNÍ

	⭐ tradiční polsko-český 
cyklovýlet 

	⭐ informace budou 
upřesněny

	� 23. 8. LETNÍ KINO OBCE 
PETROVICE U KARVINÉ

	⭐ komedie Vyšehrad Dvje
	🕓 od 21.00 hodin, areál 
TJ Lokomotiva

	� 25. 8. – 29. 8. 
PŘÍMĚSTSKÝ TÁBOR 
LETEM SVĚTEM

	⭐ pořádá Hotel Dakol pro 
děti od 7 do 15 let, v areá-
lu Hotelu Dakol

	� 30. 8. XXX. OBECNÍ 
SLAVNOST 

	⭐ odpoledne plné zábavy 
a kvalitní hudby 

	🕓 od 15.00, areál moto-
krosové kotliny Dolní 
Marklovice 

	� 2.9. PIETNÍ AKCE 
K POLENLAGERU 41

	⭐ uctění památky u 
Zámečku Petrovice

	� 6. 9. VII. ROČNÍK 
PETROVICKÝCH 
DOŽÍNEK

	⭐ Zemědělci obce Petrovice 
u Karviné 

	🕓 Slavnostní průvod 
od 14.00. Cíl akce 
v Prstné, areál Hospůdky 
na Růžku

	� 20. 9. PETROVICKÉ 
JABLKOBRANÍ

	⭐ ICM Petrovice u Karviné 
	🕓 od 15.30 hodin, areál 
zahrady kavárny Rotigel 

Změna programu vyhrazena. 
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SETKÁNÍ KE DNI MATEK 
Český svaz žen p.s. Petrovice u  Karviné 
pořádal 7. května 2025 v klubovně PZKO 
v Dolních Marklovicích XII. setkání seni-
orek nad 80 let. Chtěly jsme tímto vzpo-
menout na  všechny maminky, tetičky 
a známé. Posedět a povykládat nejenom 
s  těmi, které byly našimi členkami, ale 
i  s  jejich kamarádkami. Jako vždy jsme 
připravily drobné občerstvení a  dáreč-
ky. V  balíčcích bylo něco sladkého pro 
mlsné jazýčky a i něco praktického. Paní 

Jana Piegrzymová napletla barevné po-
nožky, které zahřejí v chladných dnech. 
Po  krátkém přivítání naší předsedkyní 
paní Jarmilou Tyrlíkovou, vystoupily 
děti z marklovické mateřské školky. Pod 
vedením paní učitelky Anny Reclíkové 
a  zatančily roztomilý taneček. Děti umí 
potěšit ženu každého věku. 

Po krátkém programu si naší hosté u ka-
fíčka předávali poslední novinky, k tomu 

jim hrála na  klávesy paní Bronislava 
Pavlovská. Obdivujeme její talent, umí 
to krásně jak na harmoniku, tak na klá-
vesy. Známé melodie lákaly ke  zpěvu 
a došlo i na tanečky. Děkujeme za zpes-
tření květnového odpoledne. Akci hod-
notíme za  pohodovou. Snad přinesla 
potěchu všem účastníkům a  příště 
se zase sejdeme.

Anna Kubačková

S KAČKOU ZA PÁR KAČEK 
AŽ NA KAPVERDY

Dobrodružství nemusí být jen pro ty, 
kteří mají plnou peněženku. O  tom 
se  přesvědčili návštěvníci cestovatelské 
přednášky Kateřiny Ostré v  Kulturním 
centru v Petrovicích u Karviné. Tuto akci 
připravil pro své členy Klub důchodců 
Petrovice u  Karviné, ale zájem o  před-
nášku přesáhl hranice klubu. Nechyběli 
ani fanoušci Kateřiny Ostré, kteří 
za Kačkou přijeli i z větší dálky, aby si ne-
nechali ujít inspirující večer plný cesto-
vatelských zážitků a praktických tipů, jak 
poznávat svět za kačku. Kačka, jak jí její 
příznivci rádi říkají, se tentokrát podělila 
o zážitky a rady z cest po Kapverdských 

ostrovech – místě, kde se snoubí kouzlo 
tyrkysového oceánu se  sopečnou kraji-
nou a  pohodovou atmosférou. Zájemci 
se  dozvěděli, jak se  dá  cestovat chytře, 
levně a s úsměvem. Odnesli si i spoustu 
užitečných tipů, veselých historek a  in-
spirace, jak se vydat na cestu za dobro-
družstvím bez velkých výdajů. Věříme, 
že si každý odnesl nejen cenné rady, ale 
především chuť začít si  plnit své cesto-
vatelské sny.

Alena Drobná
Klub důchodců

SETKÁNÍ HASIČŮ PETROVIC ČR
Ve dnech 10. a 11. května 2025 se usku-
tečnilo další setkání hasičů z obcí s ná-
zvem Petrovice z celé ČR, kterého se již 
tradičně zúčastnil náš Sbor dobrovol-
ných hasičů Petrovice – Závada společ-
ně s kolegy z Dolních Marklovic. 

V letošním roce jsme zavítali do maleb-
né šumavské obce Petrovice u  Sušice. 
Vzhledem k  tomu, že  cesta ze  Závady 
zabrala přes šest hodin, vyrazili jsme již 
v  pátek po  obědě a  k  večeru jsme byli 
na místě. Ještě před zahájím oficiálního 
programu jsme využili sobotní dopoled-
ne k návštěvě sklárny Liběnka v Hrádku, 

SPOLKY
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kde si  dokonce jedna z  našich členek 
vyzkoušela foukání do  sklářské píšťaly. 
Poté jsme si dopřáli procházku městem 
Sušice a přesunuli se na zahájení setkání, 
které bylo spojené s oslavami 120. výročí 
založení místního SDH. Celé odpolední 

setkání se odehrálo v přátelské atmosfé-
ře a vzpomínání na první ročník, kterého 
se  zúčastnilo nemálo z  účastníků toho 
letošního. V  neděli po  snídani jsme ab-
solvovali prohlídku vesnice a  na  jejím 
závěru jsme nemohli vynechat místní 

kostel. Už nyní se všichni těšíme na další 
ročník srazu, který se bude poprvé konat 
v Petrovicích u Ústí nad Labem.

Pavel Haas
 

OSLAVA 
SVÁTKU 

SV. FLORIÁNA
Každoročně hasiči uctívají památku své-
ho patrona, sv. Floriána. Nejinak tomu 
bylo i letos. V sobotu 1. května se u po-
žární zbrojnice seřadili hasiči v slavnost-
ních uniformách se  zástavou a  soškou 
sv. Floriána. Nechyběla ani delegace ha-
sičů OSP Gołkowice. Společně se vypra-
vili ke kapli sv. Jana Nepomuckého, kde 
se konala bohoslužba. Po skončení mše 
se společně vrátili do zbrojnice. 

J. Wojciková

KÁCENÍ MÁJE
Každoročně na  konci května připravu-
jí hasiči ze  Závady kácení máje. I  letos 
tomu nebylo jinak. Prostory hasičské 
zbrojnice sice po  loňských záplavách 
dosud nejsou v provozu, ale hasiči si umí 
vždy poradit. Už  od  pátku probíhaly 
horlivé přípravy. A v sobotu odpoledne 
se  ke  zbrojnici sjely naleštěné koňské 
povozy, které hasiči ozdobili barevný-
mi fábory, a  mohlo se  vyjet na  okruž-
ní dvouhodinovou cestu po  Závadě. 
Na  trase nechyběly ani občerstvovací 

zastávky i  malé přeháňky. Do  cíle do-
jely vozy za  pořádného lijáku, ale ani 
to  nezkazilo nikomu náladu. Jen draž-
ba májky se musela chvíli odložit. Když 
déšť ustal, přišla chvíle, na kterou všich-
ni čekali. Licitátor přihazoval a konečná 
částka se vyšplhala na 10 000 Kč tu na-
bídl náš purkmistr pan Stanislav Babiš. 
Bylo odklepnuto a  za  velkého potlesku 
byla májka jeho. To  už  se  kolem šířila 
vůně specialit z grilu a míchala se sma-
ženice letos ze  760 vajec. Kdo přišel, 

nemusel litovat. Děti si užily nejen projí-
žďky, ale vyřádily se i ve skákacím hradu 
nebo se  přidaly k  dospělým na  taneč-
ním parketu. Tam se  tančilo až  dlouho 
do  noci. Poděkování patří panu Pavlu 
Kondziolkovi, který jako obvykle zajistil 
koňské povozy, připravil trasu a poskytl 
břízu na májku ze svého pozemku.

			   J. Wojciková
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MLADÍ HASIČI UKLIDILI ZÁVADU
Ve  sváteční den 1. května se  družstvo 
mladých hasičů s  vedoucími a  několika 
rodiči vydalo uklidit Závadu. Celé do-
poledne bylo pojato jako akce Ukliďme 
Česko. Společně jsme vyrazili na  ces-
tu Závadou a  uklidili veškerý nepořá-
dek, který jsme našli. Posbírali jsme 
dva přívěsné vozíky odpadu. Po  akci 

jsme si  u  požární zbrojnice opekli pár-
ky. Všem zúčastněným děkujeme za  je-
jich nasazení a odvedenou práci a jsme 
rádi, že místo, ve kterém žijeme, je zase 
o něco krásnější. 

Ing. Jindřich Wojcik 
vedoucí mládeže

HASIČI MARKLOVIC – DOLNÍCH I GÓRNYCH
Marklovice jsou zvláštní obcí. Během 
staletí byla několikrát rozdělena a  zase 
spojena. Poslední rozdělení v roce 1920 
bylo nejdrastičtější. Horní část (podle 
toku Petrůvky) byla dána Polsku a dolní 
Československu. Ačkoli jsme si  oficiál-
ně říkali bratři byla mezi námi po druhé 
světové válce hranice z ostnatého drátu 
a  s rozoraným pásem, kterou důklad-
ně hlídaly polské pohraniční jednotky. 
Byla rozdělena nejen země, ale i rodiny. 
V  průběhu generací se  vlivem úřední 
řeči začal měnit jazyk a částečně i zvyk-
losti. Na  obou stranách hranice vznikly 
k  ochraně majetku hasičské sbory. Kdo 
přišel s myšlenkou naplnit rčení, že hasič 
všude bratra má, se už nedovíme. Víme, 
že  první rozhovory na  téma spoluprá-
ce proběhly na podzim roku 1974 mezi 
panem Vladislavem Kenckim a  panem 
Karolem Podstawkou. Díky jejich vytrva-
losti a zanícení si hasiči z obou stran hra-
nice podali ruce a  začali spolupracovat 

a  navštěvovat se. Hluboce se  před na-
šimi předchůdci skláním, že  v  té  době 
ze svých srdcí a myšlenek vytlačili naci-
onalismus a  šovinismus, který byl mezi 
nás rozséván a místo nich začali propa-
govat přátelství, spolupráci a opravdové 
bratrství. Letos je tomu 50 let a pamětní-
ky těch časů lze spočítat na prstech jed-
né ruky. V jejich počínáni však pokračují 
dnešní hasiči. U příležitosti 50 let od prv-
ní návštěvy polských hasičů v  Dolních 
Marklovicích uspořádali 10. května kole-
gové z OSP Marklowice Górne slavnost-
ní posezení, které spojili s oslavami svát-
ku svatého Floriána. Po  mši v  místním 
kostele si spolu sedli v kulturní místnosti 
hasičské zbrojnice a  po  předání upo-
mínkových darů spolu v družné zábavě 
poseděli do večerních hodin. Je krásné, 
že  v  dnešní uspěchané době myšlenka 

našich předchůdců o spolupráci nezapa-
dala prachem zapomnění. Čeští marklo-
vičtí hasiči oslaví padesátileté přátelství 
na Hasičské sobotě 26. července formou 
soutěží a 4. října slavnostní valnou hro-
madou v Kulturním centru v Petrovicích.

 Stanislav Rduch
SDH Petrovice-Marklovice

POZVÁNÍ NA HASIČSKOU SOBOTU
Chcete se pobavit a vidět to, co v celém 
okrese Karviná neuvidíte? Tak přijď-
te v  sobotu 26. července do  Dolních 
Marklovic, kde na  návsí a v hasičské 
zahradě bude od  dopoledne probíhat 
Hasičská sobota. Letos bude součástí 
oslav 100 let Sboru dobrovolných hasi-
čů Dolních Marklovic a 50 let přátelství 
a  spolupráce hasičů Marklovic – čes-
kých Dolních a  polských Górnych. Jsou 
připraveny tři soutěže a  každá je  svým 
způsobem zajímavá. První, která začíná 
v 10.00 hodin – 18. ročník o Pohár SDH 
Dolní Marklovice je součástí seriálu sou-
těží o Těšínský pohár. V něm se utkávají 
nejlepší hasičské sbory okresu Karviná, 
takže jsou k  vidění špičkové sportovní 

výkony. Vždyť za  necelých 17 vteřin 
doběhnout k  základně, natáhnout 80 
metrů hadic, nasát a  dopravit vodu 
na proudnici a sestříknout pěticentimet-
rový terč je velký týmový i sportovní vý-
kon. A to soutěží normální kluci a chlapi 
bez týmu trenérů, asistentů a  různých 
poradců. 

Odpoledne ve  13.00 hodin se  postaví 
na start účastníci 50. ročníku Poháru po-
žárních nadšenců. Budou soutěžit v po-
žárním útoku se sáním vody z Petrůvky. 
Tato soutěž, stejně jako před 50 lety, 
prověří nejen stroje, ale hlavně bezchyb-
nou práci hasičů u  sacího koše a  savic. 
Je  to  nejstarší soutěž v  okrese Karviná 
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a pátá nejstarší v Moravskoslezském kra-
ji. Už jenom proto je tato pohárovka vý-
jimečná. Jestli jste nabyli dojmu, že když 
se  voda čerpá z  Petrůvky z  hloubky 
zhruba dva metry, mají soutěžící u hadic 
lehkou práci, tak vězte, že rekord soutě-
že z  roku 2014 je  18,275 sekund. A  ten 
drží naši kluci. Tak jim přijďte fandit.

Hned po  přestavení tratě se  představí 
hasičtí veteráni, chlapi s  většinou pro-
šedivělými vlasy v  replikách historic-
kých uniforem a se stříkačkami, které 
pamatují první republiku a  ke  svému 
provozu nepotřebují žádný motor. Tyto 
koňky jsou starší sta let a ve výborném 
stavu. Však je  také hasiči opatrují jako 

oko v hlavě. V 8. ročníku Poháru veterá-
nů se představí i hasiči z Polska. Soutěžit 
budou i ti, kteří stříkačku nevlastní. Těm 
ji  zapůjčí hrdí majitelé. Říká se  soutěž, 
toto je  spíš ukázka starých strojů, uni-
forem a práce s nimi. To družstvo, které 
se nejlépe vypořádá s propozicemi, zís-
ká broušený pohár a ostatní jsou ti druzí, 
nikdo není poražený. Je  to  vlastně se-
tkání hasičů, kteří opatrují odkaz svých 
předchůdců.

Závěr Hasičské soboty je  na  zahradě 
a  nazvali jsme jej Festival bez hranic. 
Je  to  vlastně setkání hasičů z  Čech 
a  Polska a  také přeshraničních souse-
dů při hudbě, dobře vychlazeném pivu, 

něčem sladkém i  masitém. Připravili 
jsme program pro děti i  dospělé, pro 
mladé i  dříve narozené. Takže pobavit 
se a strávit s námi pěknou sobotu může 
každý. Srdečně vás k sobě zvou marklo-
vičtí hasiči. Doufáme, že  svatý Florián 
bude nad námi držet ochrannou ruku 
a pošle nám pěkné počasí. 

Tato akce je  součástí projektu „Slavíme 
50 let spolupráce / Świętujemy 
50 lat współpracy“, číslo projektu 
T.028.04.0040, který je  spolufinancován 
z programu Interreg Česko–Polsko.

Stanislav Rduch
SDH Petrovice Marklovice 

PŘÍSPĚVEK DO MYSLIVECKÉHO OKÉNKA
Reaguji na vaše dotazy a podněty týkají-
cí se lišek, kdy naříkáte nad zadávenými 
slepicemi ve vašich dvorcích a kurnících. 

V Petrovickém zpravodaji č. 3/2022, jsem 
vás informoval, jaké opatření jsem učinil 
ke snížení počtu lišek v honitbě honeb-
ního společenstva Petrovice u  Karviné. 
Jen ve zkratce připomenu, že se jednalo 
o motivování našich myslivců při lovu fi-
nanční částkou. Jsem velmi rád, že tato 
motivace přinesla výsledek a  během 
roku 2024 se  ulovilo celkem 58 lišek 
a 7 psíků mývalovitých, který se stal in-
vazním druhem. Domnívám se, že  ulo-
vení 58 lišek je výborné číslo, protože liš-
ka je velmi chytrá a jen zkušený myslivec 
ji  dokáže obelstít, mám na  mysli pach, 
vítr, hluk apod. Tímto opatřením jsme 
snižovali počty lišek v  naší obci a  bylo 
to  znát, protože telefonátů a  stížnos-
tí od  vás občanů, kdy vám lišky plenily 
dvorky a kurníky, jsem měl jen nepatrně. 

Letos ovšem došlo k  novelizaci záko-
na o  myslivosti a  související vyhlášky č. 
245/2002 Sb., Vyhláška Ministerstva ze-
mědělství o době lovu jednotlivých dru-
hů zvěře a o bližších podmínkách prová-
dění lovu, kde došlo k hájení lišky, a tím 
znemožnění lovu v období od 1. března 
do  30. června. Tato novelizace bude 
mít za  následek zvýšení počtu lišek 
v  přírodě. Jakmile liška odchová lišča-
ta, pak je  její lov obtížnější. Následkem 
bude i  častější návštěva vašich zahrad 
i  kurníků a  přenášení velmi závažných 
onemocnění. 

Víte, již nějakou dobu se  věnuji mysli-
vosti a zjišťuji, že když myslivec lišky loví, 
tak je  od  občanů, kteří chovají domácí 
drůbež, chválen. Na druhé straně mi pak 
telefonují nebo píšou ochránci zvířat, 
proč lovíme tak milé stvoření. Je ale jed-
noznačné, že  již dnes víme, že  hájením 
lišky dojde k  přemnožení, jelikož liška 
u  nás nemá predátora. Za  připomenu-
tí stojí také nemoci, které liška přenáší, 
např. vzteklinu, svrab nebo tasemnici liš-
čí. Vzteklinu a svrab mohou lišky přenést 
i  na  hospodářská zvířata nebo domácí 
mazlíčky. 

Už po několikáté v Petrovickém zpravo-
daji píši, aby si chovatelé hlavně zavírali 
kurníky na  noc, např. automatickými 
dvířky, protože liška je hlavně noční lo-
vec. Dále měli vysoké a pevné oplocení 
kolem výběhu pro drůbež. Ze zkušenos-
tí již dnes ale víme, že ani to nestačí, liška 
je  schopna přelézt oplocení. Z  tohoto 
důvodu doporučuji zabezpečit výběh 
pro drůbež i ze shora, aby liška přeleze-
ním oplocení nemohla vniknout na dvo-
rek k  drůbeži. Tímto posledním uvede-
ným opatřením se  eliminuje i  návštěva 
ptačího dravce. Vím, že  si  někdo řekne, 
no to jsou nápady a rady a ta cena za po-
řízení takového oplocení. Bohužel, ale 
jen pevné oplocení zamezí vstupu lišky 
a dravce k drůbeži. S praxe vím, že uve-
dená komplexní opatření jsou účinná. 

Věřte mi, že  myslivci Honebního spole-
čenstva Petrovice u  Karviné, dělají ma-
ximum možného ve  věci odlovu lišek, 
ale pokud si  společnost přeje hájení 

lišek, pak myslivci nemají jinou možnost, 
než se  řídit platnými právními norma-
mi. Slyším dennodenně jak se  rozpa-
dávají nebo zanikají myslivecké spolky. 
Naštěstí se to netýká našeho honebního 
společenstva, protože to  plní nároky 
na honební společenstvo kladené velmi 
dobře a  dle platných českých zákonů. 
Obohacuje společenský život v  obci, 
zakrmuje a ochraňuje zvěř, vypouští od-
chované bažanty do volné přírody, spo-
lupodílí se  na  ochraně přírody a  v  ne-
poslední řadě uvedenými činnostmi 
propaguje českou myslivost.

Za  tím vším je  mnoho odvedené prá-
ce našich myslivců, za  což našim mys-
livcům patří velké poděkování. Starat, 
přikrmovat a  chránit zvěř, ochraňovat 
přírodu, lovit škodnou i lovnou zvěř, vy-
žaduje mnoho času, úsilí i financí. Každý 
myslivec má při tom svou práci, rodinu 
a přesto se dokáže podělit o čas, směřu-
jící k ochraně přírody a zvěře. 

Musím také poděkovat i  našim hospo-
dářům v  naší obci, hlavně farmě Pavla 
Kondziolky v Závadě a firmě ZE - FA, kte-
ří nám pomáhají se zajišťováním krmiv, 
podporují na  valných hromadách a  při 
činnostech honebního společenstva.

  Jaroslav Smiech
Starosta HS Petrovice u Karviné
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POZVÁNKA NA SRNČÍ HODY
Honební společenstvo Petrovice 
u Karviné za finanční podpory obce úřa-
du Petrovice u Karviné pro vás připravi-
lo Srnčí hody a tímto vás zve na mnoho 
zvěřinových specialit a příjemnou zába-
vu. Srnčí hody, se  uskuteční 28. června 
od 14.30 hodin na hájence v Petrovicích 
u  Karviné. Zde pro Vás myslivecký ku-
chař Zdeněk připraví steaky z  divočáka 
i  z  jelena, se  šťouchaným bramborem, 
zeleninovou oblohou a sázeným vejcem 
(145 Kč), jelení guláš (110 Kč) a ohřátou 
zvěřinovou klobásu (55 Kč). Pro děti 
bude připraven skákací hrad. V  přileh-
lém lesíku bude pro děti připraven kvíz 
z oblasti myslivosti společně se stezkou 
za  poznáním přírody a  myslivosti, pod 
vedením naší zkušené myslivkyně Lucie 
Nowoczkové. Dospělí mohou porovnat 
své dovednosti ve střelbě ze vzduchov-
ky na  terč v  pětičlenných skupinkách. 
Můžete se těšit nejen na skvělé jídlo. 
Dále bude připravena zajímavá tombola.

K  tanci a  poslechu nám zahraje kapela 
B-Band kapelníka Klementa Brokeše. 

Dále se budou prodávat jako každoroč-
ně zvěřinové klobásy 280 Kč/kg, které 
si  můžete objednat (doporučuji) u  naší 
myslivkyně Ing. Zuzany Cichovské na tel. 
č. 732 367 921 a  které budou v  prode-
ji v pátek 27. června od 10.00 do 18.00 
hod a v sobotu 28. června od 11.00 hod. 
do  vyprodání. V  minulém roce jste vel-
mi ocenili prodej zvěřinových specialit 
(jídel) v  den pořádání Srnčích hodu již 
v  dopoledních hodinách. Z  tohoto dů-
vodu i  tento rok bude pro ty, co se ne-
mohou dostavit na  Srnčí hody a  chtěli 
by ochutnat zvěřinové speciality našeho 
mysliveckého kuchaře Zdeňka, mož-
nost zakoupení zvěřinových specialit. 
Pro tyto zájemce bude zahájen prodej 
od  11.00 do 13.30 hod, a  je  nutno pro 
tento prodej v  uvedenou dobu si  zvě-
řinové speciality objednat na  shodném 
tel. čísle jako klobásy. Prodej zvěřino-
vých specialit od  14.30 hod, bude pro-
bíhat již bez objednávek. Omlouváme 
se , ale pro velký zájem jsme nuceni ob-
jednávky v dopoledních hodinách prak-
tikovat i proto, abychom mohli v odpo-
ledních hodinách uspokojit každého 

zájemce. Každoročně navyšujeme počty 
porcí a i letos tak učiníme, aby se snad již 
na všechny zájemce dostalo. 

Těšíme se na vaši návštěvu a děkujeme 
vám za podporu myslivosti v Petrovicích 
u Karviné.

Jaroslav Smiech
Starosta HS Petrovice u Karviné

ZEBRANIE SPRAWOZDAWCZO-WYBORCZE 
W MK PZKO PIOTROWICE ORAZ OBCHODY MDK

Dnia 2. 3. 2025 w  salce MK  PZKO 
Piotrowice koło Karwiny odbyło się ze-
branie sprawozdawczo-wyborcze połą-
czone z obchodami Międzynarodowego 
Dnia Kobiet.

Zebranie zagaił prezes Zdzislav Mikula. 
Przywitał obecnych i  przedstawił plan 
zebrania. Następnie panowie paniom 
złożyli życzenia i wręczyli kwiatki z oka-
zji MDK.

Program kontynuował oficjalnymi obra-
dami. Wybrano komisje robocze i przed-
stawiono sprawozdanie z  działalności 
za  rok 2024 i  stanie kasy, oświadczenie 
komisji rewizyjnej i komisji inwentaryza-
cyjnej. Wszystkie sprawozdania przyjęto 
bez zastrzeżeń.

Miłym punktem programu było wystą-
pienie gościa, którym był wójt gminy 
Marian Lebiedzik. Pozdrowił obecnych 
i  pozytywnie ocenił współpracę gminy 

i  MK  PZKO. Poinformował też o  możli-
wościach udziału w programach współ-
pracy z  sąsiednimi gminami po  drugiej 
stronie granicy. Również wyraził prze-
konanie, że  współpraca będzie i  w  dal-
szych latach przebiegać we  wspólnej 
zgodzie.

Po przedstawieniu planu pracy na 2025 
przebiegły wybory zarządu i komisji re-
wizyjnej na nową kadencję. Długoletnia 
aktywna działaczka p. Wanda Fusek zre-
zygnowała z  kandydytury na  członka 
zarządu. Jako podziękowanie za długo-
letnią pracę, była mianowana honoro-
wym człosnkiem zarządu. Po wyborach 
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nastąpiła dyskusja. Najwięcej propo-
zycji dotyczyło planowanej wycieczki. 
Wszystkie wnioski zaakceptowano, koń-
cowe decyzje były delegowane do kom-
petencji nowego zarządu. Oficjalne 
obrady zakończono uchwałą zebra-
nia.Po  zakończeniu spraw urzędo-
wych rozpoczęła się wesoła zabawa. 

Do dyspozycji był smaczny słodki i słony 
poczęstunek przygotowany przez panie 
z Klubu Kobiet, podawano kawę i herba-
tę. No i oczywiście nie mogło zabraknąć 
wspólnego śpiewania przy akompa-
niamencie pana Otka Zolicha, któremu 
wszyscy dziękujemy. 

Na  pierwszym zebraniu nowego za-
rządu wybrano prezesem MK  PZKO 
p. Bohdanę Najder.

Tekst: Marie Feichtingerová
Foto: Zdislav Mikula

WYCIECZKA PZKO PIOTROWICE 
DO KROMIERZYŻA 

Miejscowe Koło Polskiego 
Związku Kulturalno-Oświatowego 
w  Piotrowicach koło Karwiny zorga-
nizowało 8.5.2025 r. wycieczkę au-
tobusową do  Kromierzyża. Zbiórka 
uczestników była o  godz. 7:00 przed 
Domem PZKO, a o godz. 9:30 byliśmy już 
w Kromierzyżu.

 Miasto Kromierzyż leży w  wojewódz-
twie zlińskim nad rzeką Morawą i  liczy 
około 30 tysięcy mieszkańców. W  1777 
roku, dzięki podniesieniu do  ran-
gi biskupstwa w  Ołomuńcu, stał się 

rezydencją arcybiskupów. W  1885 roku 
w  mieście doszło do  spotkania cara 
Aleksandra III z  cesarzem austriackim 
Franciszkiem Józefem I. W  1953 roku 
centrum miasta zostało ogłoszone 
„miejską spuścizną narodową”, a w 1998 
roku ogrody i  renesansowo-barokowy 
zamek zostały wpisane na  listę świato-
wą dziedzictwa UNESCO.

Właśnie od  zamku rozpoczęliśmy zwie-
dzanie miasta. Naszą przewodniczką 
na  zamku była pracownica z  Trzyńca, 
dlatego wykład był dla nas prowadzony 

w języku polskim i „po naszymu”. Zamek, 
a  właściwie pałac arcybiskupski, zo-
stał zniszczony podczas najazdu wojsk 
szwedzkich w 1643 roku. Po przebudo-
wie na  rezydencję w  stylu wczesnego 
baroku, służył jako siedziba biskupa 
i  centrum administracyjne biskupstwa 
w  Ołomuńcu. Podczas zwiedzania mo-
gliśmy oglądać sale ze  stylowymi wnę-
trzami, galerię obrazów oraz trofea 
łowieckie arcyksięcia. Po  zwiedzeniu 
zamku, pracownica centrum informa-
cyjnego, oprowadziła nas po  mieście, 
zwiedziliśmy rynek, ratusz, bramę miej-
ską i  zabytkowe kościoły. Po  obiedzie 
samodzielnie mogliśmy zwiedzić ogród 
zamkowy z  małym ogrodem ZOO oraz 
ogród kwiatowy z  17. wieku. Niestety 
po  niedawnej wichurze nie wszystkie 
miejsca były dostępne. Samodzielnie 
mogliśmy wejść na  wieżę zamkową. 
Na  Placu Masaryka mogliśmy obejrzeć 
kościół św. Jana Chrzciciela, jeden z naj-
cenniejszych zabytków barokowych 
na Morawach.

W  wycieczce wzięło udział 32 uczest-
ników, wszyscy zadowoleni wracali 
do domu.

Tekst: Tadeusz Toman
Foto: Jolanta Janusz

ZEBRANIE SPRAWOZDAWCZE 
W MARKLOWICACH

W  niedzielę 13 kwietnia w  świetlicy 
MK  PZKO w  Marklowicach Dolnych, 
spotkali się członkowie i  sympatycy 
MK PZKO na Zebraniu sprawozdawczym.

Na  zagajenie imprezy zaśpiewał nam 
Kameralny zespół śpiewaczy „Ta Grupa“. 

Wykonali Kilka piosenek z  programu 
„Kabaret starszych panów“, które się 
obecnym bardzo podobały i  były wy-
nagrodzone gorącymi oklaskami. Cały 
program był wykonany pod batutą p. 
Joanny Nowickiej. Kameralny zespól 
śpiewaczy „Ta  Grupa, działajacy przy 
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MK PZKO w Czeskim Cieszynie – Osiedle, 
bierze aktywny udział w  życiu kultural-
nym Śląska Cieszyńskiego. W  repertu-
arze tego zespolu znajdują się utwory 

rozrywkowe, klasyczne, ludowe, kaba-
retowe oraz kolędy w  wielo głosowej 
aranżacji.

Po  skończeniu programu kulturalnego 
rozpoczęło się Zebranie sprawozdaw-
cze MK, które poprowadził prezes p. 
Bogocz. Zaznajomił obecnych z  czyn-
nością MK  za  ubiegły rok i  przedsta-
wił plan działalności na  rok następny, 
skład zarządu MK  oraz przedstawił 
trzech nowych członków. P. Gabzdylowa 
zaznajomiła wszystkich ze  stanem 
kasy MK  i  budżetem na  rok następny. 
P. Rygiel zaprosił obecnych na wycieczkę 

do Polski, zaplanowaną na wrzesień a p. 
Podstawka podał wyniki Komisji rewi-
zyjnej. Po  skończeniu zebrania odbyła 
się wolna debata, podczas której poda-
no podwieczorek, przygotowany przez 
panie z KK.

Ta  impreza była finansowana 
z  Neinvestiční dotace obce Petrovice 
u Karviné.

J. Krajčowa
MK PZKO Marklowice Dolne

PASOVÁNÍ PRVŇÁČKŮ NA ČTENÁŘE, 
DEN PLNÝ PŘÍBĚHŮ A RADOSTI

V  pátek 23. května zažilo Kulturní cen-
trum výjimečný den – proběhlo slav-
nostní Pasování čtenářů. Prvňáčci 
z  petrovické základní školy se  setkali 
se  spisovatelem Martinem Šinkovským, 
který je zasvětil do tajů vzniku knižních 
příběhů a poodhalil jim i něco ze svého 
spisovatelského zákulisí.

Jak se  na  slavnost patří, nechyběl ani 
symbolický rituál pasování. Martin 
Šinkovský pozvedl meč a  jednoho 
po  druhém pasoval do  rytířského řádu 
knihomolů. Každé dítě si  odneslo svůj 
první čtenářský průkaz, který jim předa-
la knihovnice, a také pamětní list a malý 

dárek, který předal starosta Marian 
Lebiedzik.

Po  ceremoniálu děti navštívily Obecní 
knihovnu, kde si  mnozí hned s  nadše-
ním půjčili svou první knížku. Kdo ví  – 
třeba právě mezi nimi roste budoucí 
autor či autorka bestsellerů!

Slavnost si  nenechali ujít ani rodiče 
a  učitelé, kterým děkujeme za  podpo-
ru a  příjemnou atmosféru. Všem no-
vým čtenářům srdečně blahopřejeme 
– a  přejeme spoustu krásných dobro-
družství mezi stránkami knih!

KNIHOVNA
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OBJEVTE SVŮJ LETNÍ PŘÍBĚH, 
PŘIJĎTE DO KNIHOVNY!

Léto se blíží a s ním i čas, kdy si můžeme 
dopřát trochu odpočinku, třeba s  kníž-
kou v  ruce pod širým nebem, na  dece 
v parku, u vody nebo večer pod lampou 
na balkoně. Knihovna je tu pro vás i bě-
hem prázdnin a  je  otevřena v  po  celé 
léto v  běžnou otevírací dobu. Čeká 
na vás plno příběhů, které vás zavedou 
na dobrodružné výpravy, k moři, do hor 
nebo jen tak — do  srdcí nezapomenu-
telných postav.

Přijďte si vybrat knížku, která vám bude 
dělat společnost při letních dnech pl-
ných slunce a  pohody. A  pokud nevíte, 
po  které sáhnout, rádi vám poradíme. 
Léto je jako stvořené pro čtení!

„Všechno bylo plné světla. Slunce sví-
tilo jako pomeranč na  modré obloze, 
vzduch voněl po trávě a čerstvě rozkvet-
lých růžích. Léto přicházelo tiše, ale jistě 
– jako když se rozhrne závěs a svět zalije 

zlatá záře.“ (volně inspirováno letní at-
mosférou v knihách Astrid Lindgrenové)

Carpe Diem s dobrou knihou

Veronika Kyjonková
knihovnice

SPOLEČENSKÁ RUBRIKA

Srdečně blahopřejeme 
šťastným rodičům a malým 
občánkům, kteří se narodili 
v měsících květen a červen 
letošního roku a přejeme 
jim především zdraví 
a radostný úsměv na tváři.

Obecní úřad

Všem novomanželům, kteří 
uzavřeli sňatek v květnu 

a červnu, přejeme 
mnoho štěstí, vzájemné 
lásky, úcty a tolerance.

Obecní úřad
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KAM S VYHOŘELOU SVÍČKOU? TŘÍDÍME 
SPRÁVNĚ V PETROVICÍCH U KARVINÉ

Svíčky máme rádi – zútulní domov, na-
vodí příjemnou atmosféru, a  někdy 
dokonce pomohou proti výpadku elek-
třiny. Ale co  když svíčka dohoří? Kam 
s  prázdným kalíškem, zbytkem vosku 
a knotem?

V  tomto článku se  společně podíváme 
na to, jak správně třídit vyhořelé svíčky, 
aby nekončily zbytečně ve  směsném 
odpadu.

CO VŠECHNO TVOŘÍ 
VYHOŘELOU SVÍČKU?
Svíčka se  většinou skládá z  několika 
částí:

	z Voskový zbytek – parafín, stearin 
nebo včelí vosk

	z Knot – často s kovovým zakončením
	z Obal – může být skleněný, hliníkový 

nebo plastový
Každá z těchto částí patří jinam! 

Jak správně svíčku vytřídit?

1. Voskové zbytky
	z Bohužel, vosk se v současnosti netří-

dí. Patří do  směsného komunálního 
odpadu.

	z Pokud je  ho  větší množství, dopo-
ručujeme ho  zabalit do  novin nebo 
sáčku, aby se nelepily nádoby.

2. Kovový kalíšek (např. ze svíček typu 
čajovka)

	z Patří do  kontejneru na  kov – 
v Petrovicích ho najdete u vybraných 
stanovišť separovaného odpadu.

	z Alternativně lze kovový odpad ode-
vzdat ve sběrném dvoře.

3. Sklenička od svíčky
	z Pokud je  čistá (např. vosk se  dal 

snadno odstranit), patří do kontejne-
ru na sklo.

	z Pokud nejde zbytky vosku odstra-
nit, je  lepší ji  vyhodit do  směsného 

odpadu – při recyklaci by totiž mohla 
znečistit celou dávku skla.

4. Plastový obal
	z Patří do kontejneru na plast, ale po-

zor: měl by  být co  nejlépe očištěný 
od vosku.

Dne 29. června 2025 vzpome-
neme 1. výročí, kdy nás navždy 
opustil náš drahý manžel, tatí-
nek, dědeček, pradědeček pan 
Ludvík Bil, kdo jste ho znali vzpo-
meňte s námi. 

S láskou a úctou vzpomínají manželka Emílie, syn 
Miroslav, Jaroslav a dcera Martina s rodinami

JUBILANTI

KVĚTEN
94 let Zofia Kencka

88 let Helena Jahnelová

86 let Irena Cieslarová

85 let Anna Hermanová
Krista Šlapková

80 let 
 
 

Jana Brožová
Bronislava Pawlowská
Jan Heczko
Marie Tomíčková

75 let 
 
 

Žofie Zahatlanová
Břetislav Tyrlík
Jarmila Foltynová
Zdeňka Pażdziorová

70 let 
 
 
 

Vladimír Szpernol
Břetislav Bulka
Jan Rygiel 
Jan Podstawka
Jaroslav Tomica

ČERVEN
90 let Otmar Zolich

87 let Jaroslava Banotová

85 let Antonín Střeštík 
Michal Donátek

80 let Janina Škodová
Helena Šustalová

75 let 
 
 
 
 

Alois Adamecki
Vladimír Mikeš
Soňa Salová
Ivona Badurová
František Konvalinka
Markéta Szyrocká

70 let  
 

Marcela Cyroňová
Milan Swiniarski
Helena Uhrová

OBECNÍ ÚŘAD INFORMUJE
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CO DĚLAT SE SVÍČKAMI 
NA HŘBITOVĚ?
Na hřbitovech se často používají plasto-
vé nebo skleněné svíce s  kovovým víč-
kem. Nejčastější chyba? Celé je  to  vho-
zené do  jedné popelnice na  směsný 
odpad.

PROČ NA TOM ZÁLEŽÍ?
Možná se to zdá jako maličkost – ale když 
si představíte, kolik svíček se spotřebuje 

během roku (zejména na Dušičky nebo 
o  Vánocích), rozdíl to  udělá obrovský. 
Správným tříděním pomáháme snižovat 
množství odpadu, který končí na sklád-
ce, a  dáváme druhý život materiálům, 
které to umožňují. 

A  proto jsme uvítali nabídku společ-
nosti SEPARVOSK s.r.o. a  na hřbitově 
v  Petrovicích i  Dolních Marklovicích 
umístili nádoby na svíčky.

A CO VY?
Máte doma staré svíčky a  nejste 
si jistí, co s nimi? Nebojte se zeptat – 
přímo na  obecním úřadě. Rádi vám 
poradíme.

Společně děláme Petrovice u  Karviné 
čistějšími a šetrnějšími k přírodě 

VÝZVA K ÚDRŽBĚ POZEMKŮ 
Na území obce Petrovice u Karviné v zá-
stavbových lokalitách i na ostatních sta-
vebních pozemcích, zahradách i  orné 
půdě se nacházejí některé neudržované 
a zaplevelené pozemky.

Upozorňujeme vlastníky neudržova-
ných pozemků na  platnost zákona č. 
231/1999 Sb., o ochraně zemědělského 
půdního fondu a  na  platnost zákona č. 
326/2004 Sb., o  rostlinolékařské péči. 
K  základním povinnostem každého 
vlastníka pozemku přitom patří omezo-
vání výskytu a  šíření škodlivých orga-
nismů včetně plevelů tak, aby nevznik-
la škoda jiným osobám nebo nedošlo 
k  poškození životního prostředí ane-
bo k  ohrožení zdraví lidí nebo zvířat, 
respektive škoda na  majetku (požáry) 

– viz ustanovení §3 zákona č. 326/2004 
Sb., o  rostlinolékařské péči, ve  znění 
pozdějších předpisů.

Nezabezpečí-li  vlastníci pozemku tuto 
činnost, vystavují se nebezpečí, že poru-
šení zákona bude pokutováno.

Stanovená doba seče: Seč by měla být 
provedena alespoň 2 - 3krát ročně (po-
vinně 1. a 2.seč), kdy první seč je vhodné 
provést nejpozději do  30. června, dru-
hou seč nejpozději do 30. září a třetí seč 
dle uvážení a  klimatických podmínek 
(je-li třeba seč provést) příslušného roku 
(druhá a  případně další seč se  provádí 
v závislosti na vegetačních podmínkách, 
ne však později stanovených nejzazších 
termínů).

NOVÁ SEZÓNA OTEVŘENÉ CHRÁMY ZAHÁJENA
V  dřevěném kostele v  Dolních 
Marklovicích pokračuje již druhým ro-
kem akce Otevřené chrámy. Kostel je pří-
stupný od  května do  října, vždy o  ví-
kendech. V  sobotu od  10 do  17 hodin, 
v neděli od 13 do 17 hodin. 

Pro zájemce je  připravena komentova-
ná prohlídka, ve které se mohou dozvě-
dět informace o historii kostela, a to jak 
současného, postaveného v  roce  1739, 
tak i  o  jeho předchůdci, o  kterém jsou 
v  historických pramenech zmínky 
už ve 14. století. Zároveň se návštěvníci 
mohou seznámit s  průběhem rekon-
strukce, která byla zahájena v roce 2023, 
kdy byly provedeny stavební opravy. 

K návštěvě vás zvou průvodci z kostela 
v Dolních Marklovicích
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OBECNÍ
SLAVNOST

30. 8. 2025
sobota

XXX. 

OBEC PETROVICE U KARVINÉ 
VÁS ZVE NA

Motokrosový areál 
Dolní Marklovice

Online vstupenky od 23. 6.
petroviceuk.munibooking.cz

Moderuje Roman Pastorek

�

� �

� Zahájení v 15:00 

Vstupné 100 Kč
(předprodej od 23. 6. online 
nebo v Kulturním centru)
Vstupné 150 Kč (na místě)
Děti  ZDARMA (do výšky 150 cm)

DOPROVODNÝ PROGRAM:
○ malování na obličej ○ pletení copánků ○ tetování 
○ tvarování balónků ○ kolotoče a zábavné atrakce pro děti 
○ projížďka na koních ○ občerstvení ○ stánkový prodej

Václav Noid Bárta

Michal David

Poetika

Michal           Nesvadba Silák Franta

Roman Pastorek

 Taneční skupina Motion

Petrovický zpravodaj - vydává obec Petrovice u Karviné. Periodický tisk územního samosprávného celku, vychází 6x ročně v Petrovicích u Karviné.  
Registrováno pod č. MK ČR E 12155 ze dne 14. 2. 1997. Příspěvky zasílejte na Obecní úřad Petrovice u Karviné, č. p. 251, 735 72 Petrovice u Karviné, 

tel. 596 361 052, e-mail: zpravodaj@petroviceuk.cz. Redakční rada si v případě potřeby vyhrazuje právo krácení a upravování příspěvků.  
Toto číslo 3/2025 vychází 12. června 2025. Tisk a sazba Kartis+Co s.r.o., Borovského 14/717, 734 01 Karviná-Ráj.

Uzávěrka příštího čísla 4/2025 bude 25. července 2025. Příspěvky po tomto termínu nebudou přijímány.

www.petroviceuk.cz  |  facebook facebook.com/petroviceuk


